

Фредерик Стар предложил странам ЦА создать фонд поддержки мероприятий регионального сотрудничества



По мнению американского эксперта, благодаря усилиям президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в регионе сформировался консенсус в продвижении внутрорегионального сотрудничества, появилось стремление к продвижению региональной кооперации. «Четыре успешных года фундаментальных изменений в Узбекистане, и шаги, предпринимаемые Ташкентом в развитии взаимодействия, позволяют надеяться на успешное сотрудничество между странами региона», - полагает Стар.

По мнению руководителя вашингтонского мозгового центра, в условиях отсутствия сформированных институтов или структуры регионального сотрудничества, обеспечивающих координацию и согласование деятельности стран региона, взаимодействие на уровне народной дипломатии становится действенным механизмом сближения стран.

«Проведение спортивных соревнований, формирование регионального экономического форума, регулярные общения медиков, специалистов в сфере образования и других областях будет способствовать постепенному сближению позиций стран», - считает Стар.

При этом, убежден профессор, формирование регионального фонда сотрудничества позволило бы финансово обеспечить проведение подобных мероприятий. Кроме того, данный фонд мог бы привлекать средства других организаций и стран-доноров, заинтересованных в развитии регионального сотрудничества в Центральной Азии.

Дискуссионный клуб на тему «Центральная Азия: от регионального взаимодействия к совместному устойчивому росту» был организован Общенациональным движением «Юксалиш» при партнерстве с представительством Фонда имени Конрада Аденауэра по Центральной Азии.

В дискуссии также приняли участие первый заместитель председателя Сената Олий Мажлиса

Садык Сафоев, директор Института стратегических и межрегиональных исследований Элдор Арипов, директор Центра евроазиатских исследований ИМИ МГИМО МИД России Иван Сафранчук, заместитель директора Казахстанского института стратегических исследований при Президенте Республики Казахстан Санат Кушкумбаев, немецкий политолог Александр Рар и другие.

Источник